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Facultad: Ingenieria

Escuela: Electronica

Asignatura: Automatas Programables

Lugar de ejecucion: Instrumentacién y Control
(Edificio 3, 2da planta)

Tema: Control Proporcional con PLC OMRON

\CObjetivo General :\

Resolver un problema de control que involucre sefiales analégicas con un PLC CP1H.

\:Objetivos Especificos \

Programar el PLC CP1H como controlador proporcional, por medio de sus entradas y
salidas analdgicas integradas.
Aplicar las instrucciones de escalado BCD

Programar funciones adicionales como el potenciémetro y los display de 7 segmentos
integrados en el automata.

[Material y Equipo \

1 Computadora con puerto USB y CX- Programmer V9.0 instalado
1 Cable de interfaz USB

1 PLC OMRON CP1H XA

1 Fuente de 24VDC

1 Fuente de +/- 15VDC

1 Médulo de Voltaje de Referencia

1 Modulo de temperatura 0 motor generador
1 Modulo Amplificador de Potencia

1 Voltimetro

12 puentes

10 cables de conexion

/ . 7 7 . N
Introduccidn Tedrica |

El Autdomata CP1H posee 4 entradas analdgicas y 2 salidas analdgicas configurables de
voltaje o corriente. El direccionamiento de dichas entradas y salidas se resume en la
siguiente tabla, con sus respectivos datos de rango.

E/S Anal6gicas en CPUs XA
Entradas Analdgicas: CIO 200 a CIO 203 (4 canales)
Salidas Analdgicas: CIO 210 a CIO 211 (2 canales)
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Datos Canal Descripcién
Datos [Resolucion 1/600 Resolucién 1/12000
Conversion [CIO 200 [Ent. 10 a 10 V: 10 a 10 V:
A/D Analogica O [F448 a OBBB hex |E890 a 1770 hex
(Entradas [CIO 201 [Ent.
Analdgicas) Analdgica 1 [Otros rangos: Otros rangos:
CIO 202 [Ent. 0000 a 1770 hex 0000 a 2EEO hex
Analdgica 2
CIO 203 [Ent.
Analdgica 3
Conversion [CIO 210 [Sal.
D/A Analdgica 0
(Salidas  |ClO 211 |[Sal.
Analdgicas) Analogica 1

Tabla 1. Direccionamiento de las entradas y salidas analdgicas.

XA CPU Unit S

1o
0

1 2 3 45 8 7 8
Analeg inputs[ B 59 4 B £ 0 ]

=
|

eeeceeoeee il
g 1011 121314 15 16
Analog outpu
S |Seeeess
Pin Function Pin Function
q 1M1+ 9 CuUT v+
2 1M A= 10 OuUT M+
3 IN2+ 11 ouUT1-=-
4 1M 2= 12 OUT va2+
5 IM3+ 13 OUT |12+
L= 1M 5= 14 ouT2-
7 1M+ 15 1IN AG™
8 1M 4 16 IM AG™
Analog Input Terminal Block Analog Output Terminal Block

Figura 1. Entradas y salidas analdgicas en el PLC
Funcién de Escalado BINARIO a BCD - SCL

A diferencia de la funcion BCD que convierte un valor Hexadecimal de 4 digitos a su valor
BCD, la funcion SCALING SCL permite hacer la conversion usando una relacion lineal. Esta
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linea de conversion esta definida por 2 puntos configurados en el area de parametros.

SCL{(-) S: Origen de Datos
g IR. SR, AR.DM. HR. TC. LR. #
P1 IR. SR. AR. DM. HR. TC. LR
R R: Resultado
IR. SR, AR. DM, HR. LR
Parametro Funcion Rango Comentarios
P1 BCD punto #1 (Ay) 0000 a 9999
P1+1 HEX punto #1 (Ax) 0000 a FFFF | No hacer P1+1 =P1+3
P1+2 BCD punto #2 (By) 0000 a 9999
P1+3 HEX punto #2 (Bx) 0000 a FFFF | No hacer P1+3 = P1+1

Figura 2. Funcion SCL

En el siguiente diagrama se muestra el dato de origen, S, convertido a R de acuerdo a la
linea definida por los puntos (Ay, Ax) y (By, Bx).

Valor después de la Conversién
BCD)

Ey|pecesococccosooscnes

+ Valor antes de la Converslin
Ax S Bx HEX)
Figura 3. Escalado con SCL

Resultado R = By — [(By — Ay)/(Bx — AX) x (Bx — S)]

El resultado se convierte al valor entero mas cercano. Si el valor es menor que 0, se escribe
0000 en R. Si el valor es mayor que 9999, se escribe 9999 en R.

Como ejempilo,



','4 Autématas Programables. Guia 9

OO0
—| @SCL(EE)
D Q16
D 050
D 200
Parametros Origen
DM 0150 | 0010 Lomotoo] o100 |
pMoisi | coos |5 ‘
DM 0152 | 0050
DM 0153 | 0019 | 25 Resultaco

lDMUE[.'I'.}I 0512 I

Figura 4. Ejemplo SCL
=50-(((50-10)/(25-5))*(25-100)) = 200 = 0512,

Funcién de Escalado BCD a BINARIO CON SIGNO - SCL3
La funcion SCL3 permite hacer la conversion de un valor BCD a un valor Hexadecimal con
signo usando una relacion lineal.

SCL3(-) S: Origen de Datos
s IR, SR, AR, DM, HR, LR
P1 IR, SR, AR, DM, HR, LR
R R: Resultado
IR, SR, AR, DM, HR, LR

Parametro Funcién Rango

P1 Intercepc. de Eje Y (HEX con signo) 8000 a 7FFF (-32.768 a 32.767)
P1+1 AX (BCD) 0000 a 9999

P1+2 AY (HEX con signo) 8000 a 7FFF (-32.768 a 32.767)
P1+3 Limte Superior (HEX con signo) 8000 a 7FFF (-32.768 a 32.767)
P1+4 Limte Inferior (HEX con signo) 8000 a 7FFF (-32.768 a 32.767)

Figura 5. Funciéon SCL3

El registro S puede ser de 0000 a 9999. Pero se puede tratar como nimero negativo usando
STC-Set Carry o CLC-Clear Carry, por lo que el rango efectivo es de —9999 a 9999.

Los parametros P1+3 y P1+4 definen los limites de salida, ya que pueden usarse médulos de
distinta resolucion. Por ejemplo, en un modulo de salida de 12 bits se tiene como limites
07FF y F800.

En el siguiente diagrama se muestra el dato de origen, S, convertido a R de acuerdo a la
linea definida por el punto (0, P1) y la pendiente (AY/AX).
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Valor después de la Canverslon
{(HEX con slgno)

AY
Limite Suparior - -
R Fr=enaa
:
INTERCEPCION !
EJEY ~-J .
/ : Valor antes
=] de [a Conversion
(BCD)
Limite lnferior --1 --

Figura 6. Escalado con SCL3

Resultado R = (AY/AX x S) + P1

Como ejemplo,

(Always ON}
HEX con Signo
[ 1 : CLOM1) I 9
00101
= 8 DM 0000 | 0005
T .} E > | DM 0001 | 00038
00100 0005 = DM 0002 | 0DDS
¢ :'l @EOLA[=) BCD DM 0003 | D7FF
LRO? |_DM D004 | F800
DM 0000
D 0100
POSITIVO NEGATIVQ
CY=0 CY=1
LR 02 01c0 LR 02 1036
|DM01OGIDOGD I IDMD100IF800 I

Figura 7. Ejemplo SCL3
Potenciémetro Analégico

Dando vueltas al potenciometro de ajuste analégico en el CPU CP1H con un destornillador
Phillips, el PV en el area auxiliar A642 puede ser cambiado a cualquier valor dentro de un
rango de 0 a 255. Durante el ajuste, el valor es desplegado desde 00 hasta FF en los leds del
display de 7 segmentos en cualquier modo de operacion del CP1H.
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Phillips screwdriver

Analog adjuster

Figura 8. Potenciometro analdgico

Display de LEDs de 7 segmentos

Un display de dos digitos de 7 segmentos hace facil monitorear el estado del PLC. Esto
mejora la interfaz humano-maquina para mantenimiento, haciendo mas facil detectar
problemas que pueden ocurrir durante la operacion de la maquina. Los siguientes mensajes
gue se detallan después pueden ser desplegados

)]
[}

[ rowsr [ |Rus
[ JERRMLM[_JMH
[]Ekur [ ]PRPHL

L | e =
20

Two-digh T-6egment LED dispiay

Figura 9. Display de 7 segmentos

Contenidos del Display
Version de la unidad (sOlo cuando la fuente de alimentacion se enciende)

Cadigos de Error para errores que pueden ocurrir durante la operacién del CPU

Progreso de transferencias entre el CPU y el cartucho de memoria

Cambios en valores cuando se usa el potenciometro analégico

Caodigos definidos por el usuario desde instrucciones especiales en el programa de
escalera.

Version de la unidad
La version de la unidad CPU es desplegada por aproximadamente 1 segundo cuando la

fuente de alimentacion se enciende
I )
' ' ' Linlt verslon 1.0
»

Figura 10. Version de la unidad

arwnE
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Despliegue de errores en la unidad CPU

Cuando un error ocurre en la unidad CPU, el cddigo del error es desplegado. Si mdultiples
errores ocurren simultdaneamente, son priorizados para desplegar en orden de importancia.
Entonces, cuando se limpia un error, el cédigo de error para el siguiente es desplegado.
(Para mas detalles consulte el manual en la seccion 9-1 Clasificacion de errores y
confirmacion).

Despliegue de progreso de transferencia al cartucho de memoria.

Cuando son transferidos datos entre un cartucho de memoria y la unidad CPU, o cuando una
verificacion es comenzada, el porcentaje de datos restantes a ser transferidos o verificados
es desplegado como un porcentaje (99% a 00%), también es desplegado para transferencias
automaticas en la inicializacion.

T-sagment LED display

99 —> BE—FB‘? —® = == Conidown

n n o (glnl
= B3> |02 |0 | 00| —
Flashes (for 5 s)
Wihen 3 {rarsmission el DoCWE .Ef S
Flashes [for & s)

Figura 11. Informacién que proporciona el Display

Despliegue del valor del potenciometro analdgico

Cuando el potenciometro analégico es usado para cambiar un valor de consigna, ese valor
es desplegado en el display de 7 segmentos desde 00 a FF hexa (0 a 255). El valor de
consigna es desplegado no importando el modo de operacién de la unidad CPU. El display
es limpiado cuando el valor de consigna es mantenido sin cambios por al menos 4 segundos.

T-segment LED display| Do - d - FF
Walue In word AS42 D000 o) - D070 (125) - DOFF {255)

® ) ~
¥y | <1|—|I> i l:ju-i.:_:-::lll {::D {éﬁ.

/'gg‘\

= i

Figura 12. Despliegue del valor del potenciometro analogico

Despliegue de codigos definidos por el usuario.

Las instrucciones DISPLAY 7 SEGMENT WORD DATA (SCH(047)) y 7 SEGMENT LED
CONTROL (SCTRL(048)) pueden ser usadas para desplegar cualquier codigo o caracteres
desde el programa de escalera.
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DISPLAY 7-SEGMENT LED WORD DATA: SCH (047)

| Wo.o1
I I SCH (147
D10g -——-- Dispiay data
000 |—— D10
LeJeEfz(o]
—

|
I
! Data that Is dispiayed
|
|

— _ Coriroi word [dight specificaton)
#0000 Displays rightimost 2 digits.
#0001 Displays lefimost 2 dighs.

Figura 13. Funcion SCH
Cuando WO0.01 se activa, 2d es desplegado en el display de 7 segmentos

Desplegando individualmente los Led de los 7 segmentos y los puntos
Cualquier codigo puede ser desplegado usando SCTRL(048) para activar los bits
correspondientes a los segmentos individuales y a los puntos.

| Wo.az2

| |
| | DGTF!Ll'[H-EI'll eptas ok
D207 Dt '

A
:|smm|§a 1
Left digit Right digit
_-Bits _-Bit0
Bit 13 —__ - Ta— Bit 1
Bit 14— — Bit 10 l4— Bit 2
Bit 127 ¥~ “+—Bit 15 C*—pgit7
Bit 11
= 15 |14 31z |11 ajox |oE Bit DFjos)o0s | 4 O3 02| 040D
Coniepls] O 1 1] 1 o Coveniz| O 1 1 1 {H 1] il
T -] T a

Figura 14. Funcion SCTRL

Limpiando el display de 7 segmentos
Poniendo #0000 para SCTRL(048) y ejecutando la instruccion limpia por completo los leds

definidos por el usuario en el display.

w02

| | SCTRL (D48)
#0000 4 - ———- Clears the LED display

{all segments and dots ).

Figura 15. Limpiar el display
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Procedimiento )

El control Proporcional que se realizara en esta practica, dependiendo del sistema que esté
ubicado en su puesto de trabajo, buscara regular temperatura, velocidad o presion, los
sistemas tienen un transductor que convierte ya sea la temperatura, velocidad o presion en
voltaje en un rango de 0 a 10V.

Al sistema se le ingresara el valor de referencia a la entrada analdgica 0 por medio de un
modulo de voltaje de referencia, sus valores variaran en el rango de 0 a 10V.

El transductor de temperatura, velocidad o presion estara ubicado en la entrada analogica 1
con el mismo rango de voltaje.

La salida analogica O estara variando su valor de 0 a 10V, conectandola a un amplificador de
corriente para el manejo del médulo de temperatura, motor-generador o tanque.

Un esquema en diagrama de bloques del control proporcional a implementar es el siguiente:

Temp_e ratura o
Errar Errar*KP velocidad

Referencia l l PLANTA
Entrada KP — Salida Analdgica 0
analdgica 0 amplificadar

Retroalimentacion
Mivel
Entrada Analdgica 1

Transductor
Termp/volt

Velm?Nolt
Figura 16. Diagrama de bloques de un control proporcional

1. Abra el programa CX-Programmer desde el mend inicio>Todos los
programas>OMRON> CX-ONE>CX-Programmer

2. Seleccione de la barra de menu la opcion Archivo>nuevo o su correspondiente icono
en la barra de herramientas [

3. En el siguiente dialogo, escriba en Nombre de dispositivo: Control_Proporcional; en
Tipo de dispositivo seleccione CP1H, haga clic en configuracién y verifique que el PLC
a utilizar es un CPU XA (con entradas y salidas analdgicas) y en Tipo de red
seleccione USB
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—MNaombre de dizpositiva

Icnntmlpmporcional

— Tipo de dizpositiva
II:P‘I H j Configuraciones... |

— Tipo de red

IUSB ;I anfiguraciones...l

— Comentario

Programa de controlador proporcional

Arceptar I Cancelar | Ayuda |

Figura 17. Configuracion del tipo de PLC

4. Ubiquese en el cuadro de operaciones

E% MuewvoProyecka

= Contral_Praporcionall CP1H] Offline
----- = simbolos
----- E'ﬂ Configurar tabla de E/S v unidad
----- Canfiguracidn
-‘!‘,ﬁ Mernoria
EI% Programas
E‘@ MuevoPragrarmal (00)
% Simbolos
-~ secddni
B END

----- IF Blaques de funcién

Figura 18. Cuadro de Operaciones

5. Dé doble clic en configuracion, del cuadro que aparece dirijase hacia las ultimas
pestafias a una que dice “AD/DA Integrado”, seleccione la resolucion de 6000 y AD
OCH en rango de 0 a 10V, AD 1CH en el rango de 0 a 10V y DA OCH en el rango de O
a 10V como se muestra en la figura siguiente.
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Archive  Opciones  Ayuda

Salida de pulsos ﬂl Salida de pulsos 1| Salida de pulsos 2 | Salida de pulsos 3 AD/DAintegrado | Actualizacién de SI0U | Proteccién de FINS | 1 I L4

 Selecciones basicas

Resolucién analdgica integrada

—AD OCH
¥ Usar

o [oa10v - [oa1o0v -

[ Usar promedio I~ Usar promedio

—AD 2CH —AD 3CH
™ Usar [~ Usar

Rango [Foatov | Rango [Foatov -]

™ Usar promedia I Usar promedio

~DAOCH ~DAICH
¥ Usar [~ Usar

Rango Iﬂa‘lﬂ‘u" 'I Rango I-1Da1D‘u" vI

Figura 19. Configuracion del PLC

6. Introduzca el siguiente programa en la pantalla de ediciéon
Programa control Proporcional, tenga presente que la presentacion de las

instrucciones varia por ser la vista de impresion, sélo asegurese de colocar los
operandos de manera correcta.

AZ200.11 MOV
000001
(000000) —1 | oz1) ||
P _First C #0
ycle DO
Indicador
de primer
ciclo
MOV
L (o21) H
#0
D1
MOV
L (o21) H
#1000
D2
MOV
L {021)
&6000
D3
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00002 | A200.11 MOV
(000005) | T (021)
P_First_ C #0
ycle D20
Indicador
de primer
ciclo
MOV

L (oz1)

#1000

D21

MOV
L (021)

6000

D22

MOV
L (021)

6000

D23

MOV

1z1)

D24

A200.11 MOV
000003 AO\
(000011) —1 | f021]

I
P_First_C #0

ycle D30

Indicador
de primer
ciclo

MOV
L {021)

#0

D31

MOV
L {021)

#1000

D32

MOV
L {021)

#FF

D33
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000018) —1
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SCL
(194)

200

Do

D100

SCL
(194)

201

DO

D110

SCL
(194)

AB42

D30

D50

-BC

(418]

D100

D110

D130

‘B
(424)

D50

D130

D140

/BL

(4385)

D140

#100

D150

5CL3
(487)

D150

D20

D160

SCH
(047)

D50

#1
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000005 | CF094 MOV

(000025) f
P_CY #0
Indicador 210
de
acarreo
{CY)

oooops | CFO04 MOV
(000027) | fo21)
P CY D160
Indicador 210

de
acarreo
(CY)

Figura 20. Programa de controlador P.

7. AAhora se procedera a descargar y probar el programa en el PLC Omron CP1H,
para ello, verifiqgue primero que tipo de alimentacion necesita 100-240VAC o 24 VDC y
los terminales donde debe conectarla, realice las conexiones pero no energice
hasta que sea revisada por el docente de laboratorio.

8. Descargue el programa al CP1H, (desde el CX Programmer ponga al PLC en ONLINE
y luego utilice el comando descargar al PLC, no olvide agregar que se descarguen las
configuraciones).

9. Desenergice el PLC para realizar las otras conexiones.

10.ADependiendo del tipo de alimentacion que requiere su PLC, sin energizar el
sistema aun. realice las conexiones que se muestran en la Figura 21 o Figura 22, las
conexiones del setpoint, transductor y amplificador de potencia se realizaran mas
adelante.

Fuente de
Alimentacian

Del Setpoint _@}

IM1+ IM1-

Del Transductor >—@) s @ @
INZ+ IFz-Jovi+ o2+ 10dmn 10
© OO

0 del sis}ema
a cantrolar

IM4+ IM4- Curl- Cutz- COMLCOM2 COME COM4

Figura 21. Conexion de PLC con alimentacion de +24VDC.
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L1
100-2400AC
M

Del Setpoint

Del Transductaor

Fuente
interna del
PLC

+244
e

2 Al Adrgpgfgl %:adul'
@O O000000 k.
©

OV del sis}ema
a controlar

Figura 22. Conexion de PLC con alimentacion de 100-240 VAC.

11.Segun el sistema que tenga asignado en su puesto de trabajo continle con la parte

correspondiente.
PARTE SISTEMA TERMICO
1. Arme el sistema que se muestra en la Figura 23.

Fuente de Voltaje de Amplificador de Sisterma
Alimentacion 15 Referencia potencia Térmico

Figura 23. Sistema Térmico.

2. AMuestre al docente de laboratorio las conexiones antes de continuar, luego
coloque al PLC en modo monitorizacion, y seleccione un valor de referencia de 80%,
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8.

9.

(mdédulo SET POINT tendra a su salida 8.0V).

Modifique el valor del potenciometro integrado en el CP1H hasta que ponga en el
display 02 (valor de constante proporcional Kp de 2)

Observe los resultados de las variables internas del CP1H por medio del comando
“Activar ventana de vigilancia” en el menu “Ver” en la opcién “Ventanas y vigilancia”, o

por la combinacion de teclas ALT+3 o por el icono en la barra de herramientas & :
Observe los contenidos de las entradas analdgicas, las variables en el area de datos
gue tienen los datos de error, KP y salida y compruebe la estructura empleada para
realizar este controlador (Si no se presentan variaciones en las lecturas de las
direcciones de las entradas analégicas, reinicie el PLC).

Observe con un voltimetro el valor de temperatura convertida en voltaje (1V por cada
10 °C).

Cuando el valor se haya estabilizado, simule una perturbacion en la placa metalica del
modulo de control de temperatura, cerrando el interruptor que cortocircuita la
resistencia en el sistema de control de temperatura.

Calcule el error obtenido.

Modifique el Kp a un valor de 3y repita el paso anterior.

10.Si la constante Kp es modificada a (Kp=5) ¢qué sucede con el error de estado

estacionario? ¢ Es mas rapido el sistema? ¢ Es mas estable o inestable?

11.Cambie a distintos valores de referencia y observe el comportamiento de la

12.

temperatura

Desenergice los equipos, desconéctelos y deje ordenado su puesto de trabajo.

PARTE SISTEMA MOTOR-GENERADOR

1.

2.

3.

Arme el sistema que se muestra en la Figura 24.

Fuente de Voltaje de Amplificador de Sisterna
Alimentacién 45 Referencia potencia Eléctrico

Figura 24. Sistema Motor-Generador.

AMuestre al docente de laboratorio las conexiones antes de continuar, Ponga
al PLC en modo monitorizacion, y seleccione un valor de referencia de 80%, (mddulo
SET POINT tendra a su salida 8V).

Modifique el valor del potenciometro integrado en el CP1H hasta que ponga en el
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display 01 (valor de constante proporcional Kp de 1).
Observe los resultados de las variables internas del CP1H por medio del comando
“Activar ventana de vigilancia” en el menu “Ver” en la opcién “Ventanas y vigilancia”, o

por la combinacién de teclas ALT+3 o por el icono en la barra de herramientas Ed .

Observe los contenidos de las entradas analdgicas, las variables en el area de datos
gue tienen los datos de error, KP y salida y compruebe la estructura empleada para
realizar este controlador (Si no se presentan variaciones en las lecturas de las
direcciones de las entradas analégicas, reinicie el PLC).

Observe con un voltimetro el valor de RPM convertida en voltaje (1V por cada 1000
RPM).

. Cuando el valor se haya estabilizado, simule una perturbacion conectando el

generador al motor por medio del interruptor ubicado en la esquina superior derecha
del médulo.

Calcule el error obtenido.

Modifique el Kp a un valor de 3y verifiqgue qué sucede con la velocidad

10.Si la constante Kp es modificada a (Kp =6) ¢qué sucede con el error de estado

estacionario? ¢ Es mas rapido el sistema? ¢ Es mas estable o inestable?

11.Cambie a distintos valores de referencia y observe el comportamiento de la velocidad.

12.

Desenergice los equipos, desconéctelos y deje ordenado su puesto de trabajo.

PARTE SISTEMA HIDRAULICO

1. Arme el sistema que se muestra en la Figura 25.

5 .
Convertidor P i
%  Tow -
+15 5 R ] - .
. i
o ¥ i
|
AIN2+ o .
|
T3 |
|
AGNDN, . | ]
-15 o—t - — s
Fuente de Voltaje de Amplificador de \_ Tanque
Alimentacién ;5 Referencia potencia

— T Méadulo l

de la
Bomba

Figura 25. Sistema Hidraulico.

-15
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La valvula de entrada del tanque debe estar abierta por arriba, para ello gire la perilla
blanca que esta encima del tanque en la esquina superior izquierda de tal forma que
gueden al frente los puntos verde arriba y rojo abajo, mientras que la valvula de salida
debe estar abierta al minimo, para ello gire la otra perilla blanca que esta encima del
tanque en sentido de las agujas del reloj y deje al frente el primer punto verde que
sigue al punto rojo.

AMuestre al docente de laboratorio las conexiones antes de continuar, A
continuacion se va a calibrar el transductor de presion del tanque para ello mida con el
voltimetro el voltaje existente entre el punto que esta etiqguetado como “S” en la Figura
25 y tierra, deberia obtener un valor de 0 V en ese punto ya que es la salida del
transductor que convierte la presion del sistema en voltaje, y con el tanque vacio la
presion debe de ser cero. Si no es cero ajuste cuidadosamente con la perilla llamada
“Zero Point” del médulo Convertidor P/V para que haya 0 voltios en este momento que
la presion es cero.

Coloque al PLC en modo monitorizacién, y seleccione un valor de referencia de 80%,
(modulo SET POINT tendré a su salida 10V).

Modifique el valor del potenciometro integrado en el CP1H hasta que ponga en el
display 02 (valor de constante proporcional Kp de 2)

Observe los resultados de las variables internas del CP1H por medio del comando
“Activar ventana de vigilancia” en el menu “Ver” en la opcién “Ventanas y vigilancia”, o

por la combinacion de teclas ALT+3 o por el icono en la barra de herramientas & .

Observe los contenidos de las entradas analdgicas, las variables en el area de datos
gue tienen los datos de error, KP y salida y compruebe la estructura empleada para
realizar este controlador (Si no se presentan variaciones en las lecturas de las
direcciones de las entradas analégicas, reinicie el PLC).

Observe con un voltimetro el valor de presion convertido en voltaje (1V por cada 200
Pa),

Cuando el valor se haya estabilizado, simule una perturbacién abriendo mas la valvula
de salida del tanque girando la perilla en el sentido de las agujas del reloj hasta dejar
el siguiente punto verde al frente.

10.Calcule el error obtenido.
11.Modifique el Kp a un valor de 3y verifiqgue qué sucede con la presion.
12.Si la constante Kp es modificada a (Kp=6) ¢qué sucede con el error de estado

estacionario? ¢ Es mas rapido el sistema? ¢ Es mas estable o inestable?

13.Cambie a distintos valores de referencia y observe el comportamiento de la presion.

14.&De5energice los equipos, desconéctelos y deje ordenado su puesto de trabajo.

Analisis de Resultados

1.

akown

Analice la forma de lectura de las entradas analdgicas y su conversion a BCD ¢ Cual
es el propdsito de esta conversion?

Analice la manera en que se obtiene la sefial de error en el programa.

¢, Como se varia Kp y se opera con el error?

¢De qué manera la sefial del controlador es enviada a la salida analégica?

¢, Cual es el propésito de las funciones de escalado en este programa?
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Investigacidén Complementaria |

* Haga un control ON-OFF de nivel de tanque donde el potencidmetro analégico maneje
el valor de histéresis del sistema con un valor minimo de 5% y un valor maximo de
20%

* Investigue acerca de los blogues de funcion definidos por el usuario para la
programacion del CP1H y de su codificacion por medio de texto estructurado.

* Investigue acerca de las pantallas NS que tiene OMRON para visualizar y controlar
procesos, especialmente la pantalla NS-5.
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* Omron. (2007). CP1H/CP1L CPU Unit Programming Manual. Cat. No. W451-E1-03.
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